

欢迎投稿:qlwbzd@163.com

# 错了就改

●5月2日A3版《门票噌噌涨,游客仍呼呼吸》第六段:“对于噌噌上涨的景区票价,很对消费者表示无奈”,“很对”应为“很多”。

●5月3日B1版《五四运动中的山东请愿团》第五段:“1911年1月18日至6月28日,战胜国在巴黎召开和平会议”,“1911年”应为“1919年”。

●5月4日A12版《跑8家银行,就换出80元零钱》第二栏第二段:“另还三家银行”应为“另外三家银行”。

●5月4日A16版《马英九会见韩寒说“久仰”》第一段:“台湾地区领导人马英九会见参加《远见杂志》举办‘共创两岸和平红利论坛’的15位大陆人士”,《远见杂志》应为《远见》杂志。

●5月4日A25版《林书豪已能全场实战对练》第二段:“而且还多次盘球大胆冲到篮下”,“盘球”应为“运球”;《有根硬骨头叫做马刺》第四栏:“爵士全队12人得分上双”,“爵士”应为“马刺”。

●5月7日A19版《踢场好球给哥送行》第三段“表演了一场属于梅西、属于与献礼、属于瓜迪奥拉的好戏”,“属于与献礼”应为“属于献礼”。

(感谢读者张召来、潘京华、周而复始、陶玉山的批评指正)

评报员之窗

**张庆金:**5月2日A2版《在医院烧纸钱设灵堂可究刑责》,这样的报道让人无语。家属之所以出现过激行为,还是最近几年出现的医疗事故太多。家人在莫名其妙地失去亲人后痛不欲生,在个人与公家对立上就是弱势地位,要是刑事定性,未免太严重。

**程占新:**在医院烧纸钱设灵堂的确不可取。医疗纠纷可以通过法律途径解决,“在医院烧纸钱设灵堂可究刑责”有助于引导人们拿起法律武器维护自身合法权益,是依法治国的具体落实,我们应该支持。

**编辑者说:**依我看是这个标题有问题。设灵堂之类似属治安处罚范畴,“构成犯罪的”才追究刑责,这一标准在任何场合都适用。无论什么原因在医院设灵堂,侵犯其他患者合法权益,至少是一种恶俗。

**周芬:**5月3日A13版《城区绿化带咋成了一片麦地?》,滨州市园林处的做法很好,不能因为统一绿化规划没下来就空着大片土地,另外绿化植树也有季节,错

时种小麦很好,既增加了收入,也美化了环境。其实绿化带完全可以种些能增加收入的花生等作物,比起那些三叶草,花生也差不到哪里去。全国各地绿化带都种单独观赏的绿化草木,极少考虑这些。

**编辑者说:**偶尔为之,却有新意。这片麦子是居委会应急种的,我个人的看法,在城市的某处,把绿化就定位在种植农作物上,让人观赏甚至参与,未必不是一种创新。

**陶玉山:**5月3日A14版《禁烟令实施一周,死角仍不少》,有些烟民太自私,只顾满足自己的嗜好而不考虑别人的感受。同时,也与宣传和违反者的处理措施不到位有关。

**编辑者说:**烟草属于暴利暴行的行业,国家对违反禁烟条例的行为也是睁只眼闭只眼。但是对不吸烟的人来说,二手烟实在太讨厌了。戒烟禁烟,真的就那么难吗?

**李燕:**5月4日A5版《青岛沿海限行大巴,游客减

少》,我们知道大巴可以容纳更多的人,更符合低碳环保要求。在一些城市旅游车可以走公交车道,而青岛却反其道而行之。限行大巴就是一种地方保护主义思维,把交通堵塞的责任一律推给外地大巴,实在有失公允。

**编辑者说:**“青岛种树”出了一次名,大巴限行大概也是长官意志使然。这和青岛的旅游城市形象不协调,和低碳环保的国际潮流不一致。大概旅游方面少收了钱,有些人也不会在乎吧?

**韩朝晖:**5月7日封二版《城管和商贩“都不容易”》,早晨不到8点,济南燕山立交卖早点的小贩就被城管赶到到处跑,弄得候车的乘客没的吃,有必要那么教条吗?城管还跪?作秀吧?

**编辑者说:**本文作者陈中华是我们新闻工作者学习的榜样。看了他写的东西,我首先觉得摆地摊的更不容易,更应该宽容对待了。

**王大伟:**5月7日A7版《电脑中非办公软件一律删

除》,部分机关事业单位人员上班期间聊天、玩股票、看电影已经稀松平常了。台儿庄的新规可谓是给这种不正之风以当头棒喝,彻底删除这些软件的确会根除这种不正之风,我们为这项新规叫好。

**林荣耀:**枣庄市台儿庄区这套办法属于糊弄人。很简单,不要限制任何软件,同时拟定一个公开的目录,只要查到了目录中的软件,即无条件予以辞退。台儿庄区的做法是规定一大堆,却无任何实质性惩处措施,那就只好当笑话听了。

**韩朝晖:**这事让我想起前几天和下面地市联系工作,我们建了一个群,有些通知会在群上发布,结果他们反馈说,上班是不允许上QQ的。现在是网络时代,这种新规实在让人难以理解。

**编辑者说:**上班打游戏不可以,开会打盹儿不可以之类,各地出台的都是隔靴搔痒的措施。一个人的活儿一百个人干,开起来会废话连篇,把这个治好了,矛盾迎刃而解。

读者评报

对比有误

5月4日B1版《传媒的资本舞步》第一段说,人民网市值已破百亿,相当于一个半浙报传媒,不到两个华盛顿邮报。据同版示意图所示,人民网市值109亿,而浙报传媒是106亿,一个半无从谈起;而华盛顿邮报市值是193亿元,原文将对对比关系搞反了。

**读者 刘学英**  
大致说来,上市公司的市值,是该公司股票某一时刻的价格,乘以该公司发行股票的总股数。文中,以去年借壳\*ST白猫登陆资本市场的浙报传媒以及老牌媒体华盛顿邮报的市值,与人民网作比较,意在表现投资者对人民网股票的追捧和看好。由于股票价格一直处于波动之中,由此引发上市公司的市值不断变化。同版示意图中,浙报传媒市值选取的时点不当,按照稿件截止日5月3日,浙报传媒的最新市值应为70亿元。照此计算,即与文中人民网市值相当于一个半浙报传媒相符。

**编辑者说:**人民日报市值109亿,华盛顿邮报市值193亿,原文中“不到两个华盛顿邮报”表述有误。在此,就统计方式的差异及表述错误,对读者阅读和理解造成的不便深表歉意。编辑 徐静

**多大的碗**  
5月5日A8版《一村支书醉驾被判拘役三月》第一段说:“村支部书记王某喝了一碗白酒”但第二段又说:“王某一茶碗白酒下了肚。”一碗白酒相当于半斤,而一茶碗最多能装2两白酒。到底是碗还是茶碗应该说清楚。

**读者 吴敏**  
“一碗”和“一茶碗”,在乡下习俗中,一般都用茶碗喝白酒和啤酒,省略方言儿化音,说一碗(儿)白酒,实际上就是一茶碗。如果是半斤装的碗,就会说“一大碗白酒”。异地或有不同,今后多在细节上注意。记者 曹剑

## 就是爱学习

爱学习的孩子很多,做作业的孩子也很多,爱学习又能在这种三轮车上做作业的那就很少了。

拍客 孙守利



# 送给妈妈的礼物

作者:希夫拉·格廷杰 翻译:邓笛

佳丽是一个无忧无虑的女孩,整天开开心心,像一只快乐的小燕子。不过,最近她也有一个心思——母亲节快到了,她想给妈妈一件礼物,却不知送什么才好。

虽然妈妈总是说女儿好好学习就是送给她的最好的礼物,但是佳丽觉得只有送一个用彩色塑料纸包装、扎着绸带的礼物才能表达自己的心意。

可是,送给妈妈什么好呢?佳丽想了好几天,直到有一天她看到妈妈用一只普通的盘子装小甜饼,她才想到了一个好主意。妈妈经常制作小甜饼,如果送给妈妈各种各样精美的盘子放这些小甜饼,妈妈该有多么高兴啊。想到这里,佳丽的脑海里浮现出各种各样的盘子。

下面的问题就是怎么筹到足够的钱。她帮伯曼太太看护宝宝,帮加兹太太整理杂货店,帮希利太太打扫院子,这些工作都可以得到一些报酬。积少成多,她的储蓄罐很快就装满了硬币。

她捧着储蓄罐来到弗朗克先生的小卖部,可是,那些精美的盘子她连一只也买不起。“等一等”,弗朗克先生了解到她的意图后说,“也许我能为你这个懂事的小姑娘找到点什么。”

弗朗克先生走到店后面,过了一会他拿来一只大大的漂亮的白色瓷盘子。“这种盘子只剩下最后一个了,我想把它当做一个小小的礼物送给你,然后你可以将省下来的钱给妈妈买别的东西。”

佳丽非常开心。但是,怎样

才能使这只白色的瓷盘变成一个特别的礼物呢?佳丽想到一个办法。她拿出画笔和颜料,在瓷盘子上画了好多图画。

在母亲节的那天早晨,佳丽怀抱着用彩色塑料纸包装、扎着绸带的礼品盒来到妈妈面前。她用细小的声音说:“妈妈,母亲节快乐!”

妈妈的脸上立即有了幸福的红晕。她搂住佳丽,亲了又亲。“哦,谢谢,是什么礼物?”

妈妈拆开礼品盒的时候,佳丽紧张得几乎不能呼吸。“多美呀”,妈妈激动地说,“你的画使这个漂亮的盘子显得更加特别!世界上不会有第二个与它相同的盘子了。宴会上,我就用它来装小甜饼!”

这时,门铃响了。妈妈把盘子放在桌子上,然后去开门。许多亲朋好友走了进来。他们有的带来了水果,有的带来了酒和饮料,还有的带来了蛋糕。家里顿时热闹起来。但是,由于桌上摆的礼物越来越多,没有人注意到佳丽的盘子,它被挤到了桌子的边缘。

突然,咣啷一声,佳丽的盘子掉落到地上,摔成了许多红红绿绿的彩色小碎片!

佳丽先是怔怔地看着地上的碎片,然后眼泪刷刷地直往下流。“哦,佳丽,这只是一次意外。”妈妈抱着佳丽安慰道,“我知道你很伤心,但是,妈妈已经看到了你的礼物,妈妈会永远记住你给我送过一个特别漂亮的礼物的。”

佳丽还是不停地流泪。“佳丽”,妈妈说,“任何不好的事情发生后,我们总是有办法改变

它,甚至还能发现它好的一面。比如,妈妈知道了佳丽的心意,这就是好的一面。”

晚上,佳丽躺在床上无法入睡。她的眼泪已经把枕头弄湿了。窗外,幽幽的天幕上缀满了灿烂的星辰。她想到了妈妈的话。

怎样才能把破碎的盘子变成一件好事呢?佳丽想呀,想呀,想出了一个很好的计划。她脸上挂着笑容进入了梦乡。

第二天早上,她第一个起床,她在厨房的柜子里找到了一个空玻璃瓶,然后开始实施她的计划了。

当妈妈起床后,佳丽来到妈妈面前,说:“妈妈,你说的对,我发现摔碎的盘子也有好的一面。我能改变它,把它变成特别的礼物。”



你知道这是什么礼物吗?

佳丽把所有的彩色盘子碎片放进了玻璃瓶子。这些碎片在瓶子里显得多么漂亮呀!它们有紫的,有蓝的,有金色的,像天上耀眼的星星。妈妈摇摇瓶子,它们在里面跳跃着发出哗啦啦的响声。妈妈幸福极了,但是更幸福的是佳丽,她终于送给妈妈一个特别的礼物。

# 我是书呆子

作者:米兰达·格兰兹 翻译:杜伟

我的儿子吉米很有天赋,多数孩子开始学说话时只会一个字一个字地说,但吉米开口说的第一句话就是“我爱你”。九个月的时候,吉米就会到处爬了,十八个月大的时候,吉米就能整句整句地说话。

吉米是我的第一个孩子,所以我没有经验,也不知道吉米比普通孩子超前了多少。我接受过教师培训,懂得如何最大限度地发挥学龄儿童的天赋,但是对于蹒跚学步的婴儿我却无能为力,至于吉米为何如此与众不同,我不得而知。

但是,这种天赋也给他带来烦恼。吉米刚上幼儿园时,我就发现,他很容易被同龄的孩子孤立出来。看来,无论是有缺陷还是有天赋,只要与众不同,就会受到别的孩子嘲弄。

那天,我看到吉米气汹汹地回到家。他狠狠地推开门,瞄了我一眼,就倒在沙发上,哭了起来。我走到他面前,抚摸着他的额前凌乱的头发,问:“怎么了,吉米?”

“瑞克说我是个书呆子!”他哭喊着,把头埋向我的肩膀。

我的第一反应就是去找那个混蛋瑞克,好好教训他一顿。但是理智制止了我,这么做或许会更糟。

“他怎么能这么说?我以为他是你的好朋友呢。”我说。“老师提出了一个问题,全班只有我会,于是我举起手,老师就让我回答,之后瑞克就说我是书呆子。”

我把他搂进怀里,紧紧地抱着他。我们坐了一会儿,突然我想到了一个解决办法。

“走,去喝点东西,平静一下,我得赶紧搜索一些资料。”

吉米擦干眼泪,跑过去吃东西。我打开电脑。

书呆子,嗯,我思考着,然后用

Google搜索。我输入“比尔·盖茨”,然后喊吉米过来一起看。

“他是谁?”吉米问,嘴巴上沾了一圈牛奶,让他看起来好多了。

“他呀,以前人们都喊他书呆子。”

“哦”,吉米轻轻地皱起眉头。“你知道他长大后做什么吗?”“不知道。”

“他曾是全世界最有钱的人。”我说,虽然他现在已经退居第二位了,但是谁在乎?

“什么?”吉米睁大眼睛喊道。

“没错,他有几百亿美元。”

“哇,我不介意当个亿万富翁。”他说,脸上荡起笑容。

我又输入另一个词“巴拉克·奥巴马”。吉米马上说,“我知道他,妈妈,他是美国总统。”

“你知道吗?他上学时也被人称作书呆子。有这两个成功的先例,谁还不想当个书呆子啊?”

“我知道了,当个书呆子也挺好的,是吧?”吉米高兴地说。

“这要看你怎么看待这件事,瑞克把书呆子看成是一种羞辱,但是笑到最后的人许多都是曾经被称作书呆子的,我保证!”

吉米笑着跑去一边玩耍了。

第二天,我盼着吉米能够笑着回家,不再伤心,所以一听到学校巴士的刹车声,我就跑去窗口。我看见吉米下了车,一路跑来,他冲进家门,上气不接下气地说:“我可以出去玩吗?今天没有家庭作业。”

“当然,不过,你今天跟瑞克相处得怎么样?他没再叫你书呆子吧?”

“嗯,他叫了。不过我说,我就是一个书呆子!而且我还告诉他,长大后我很乐意雇他为我工作。”吉米笑着说完就跑了出去。我微笑着站在门口,挥手和他道别。

译文

编辑:李皓冰  
邮箱:2009fanyi@163.com